

海南日报

H A I N A N R I B A O

戊戌年六月廿七 十三处 2018年8月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第22584号

8

星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A版 12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

澄迈围绕教育、科技、金融等重点领域，全面提升人才服务保障水平 “订单式”引才引来行业“领跑者”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

■本报记者 陈卓斌
特约记者 陈超 通讯员 吴清文

今天早晨，随着发令枪“砰”的一声响起，逾万名群众在澄迈金江镇宽阔的马路上激情开跑。两届奥运会羽毛球冠军得主张宁在队伍前头领跑，身姿矫健、自信阳光。

近两年，澄迈创新实施“双驱”发展战略（即人才驱动和创新驱动发展战略），不断构建更加开放的引才机制，重点培养高素质专业化干部队伍，全面提升人才服务保障水平。通过开展“订单式”引才，澄迈已围绕教育、科技、金融等重点领域，吸引新一批“领跑者”。

**按单开药
“缺什么补什么”**

海南孩子协调能力强、学习速

度快，我对他们很有信心。”今天上午，张宁来到金江镇万泰球馆，很快便和练球的孩子熟络起来。今年4月，张宁青少年羽毛球培训基地正式在此落户，经过前期选拔、测试，目前共有105名当地青少年进入基地，作为羽毛球后备人才参加培训。

澄迈历来重视体育事业发展，曾举办过赛法斗世界锦标赛、亚洲青年柔道锦标赛、世界女子九球锦标赛等一系列高规格的国际体育赛事。相较之下，如何解决当地体育人才缺口较大、培训机制不完善等问题，对当地体育事业未来发展尤为关键。

针对这些问题，澄迈将羽毛球运动作为突破口，以张宁青少年羽毛球培训基地为平台，积极引进培养出羽毛球世界冠军董炯的国家高级教练韦平，并从印度尼西亚、马来西亚等地引来优秀的羽毛球运动员充实教

练团队。“我们希望利用基地高水平的教学资源，帮助这些孩子通过运动增强体质、开阔视野，拥有更好的人生。”张宁说，基地正与澄迈加强合作，希望采取推广羽毛球操、开展赛事交流等方式，进一步在当地普及羽毛球运动，提升竞技水平。

**人尽其才
让专业人做专业事**

日前，澄迈县金融办工作人员许梦瑶奔走于各家银行，为起草《澄迈县银行业金融机构考核激励办法》做前期调研。她是澄迈县委组织部今年围绕全县人才紧缺的城市规划、现代金融、工程建筑等重点领域，面向全国公开引进的18名高层次紧缺专业人才之一。

“许梦瑶是中国地质大学（武汉）应用经济学硕士，同时又有3年的银行从业经历，做起这些工作驾轻就熟，效率很高。”澄迈县金融办副主任李宇表示，正因为许梦瑶对从业人

员的需求十分了解，在参与制定相关办法、政策时才能提供更专业的建议。这批引进人才大大充实了各事业单位的专业力量，起到了“及时雨”作用。

据了解，为让人才安心工作，澄迈县各相关部门正在加快落实引进人才的编制办理、户口迁入、人才补贴、配偶就业等人才服务工作，以营造优质引才环境，让他们在当地各尽其能、各展其才。

**筑巢引凤
用好平台吸引好人才**

“事业因人才而兴，人才因事业而聚。”澄迈各单位、园区积极开展点对点招商，谋求进一步发展。

在科技方面，澄迈深入贯彻省委《百万人才进海南行动计划（2018—2025年）》，推动中治建研院海南院士工作站于上月落户澄迈。记者了解到，中治建研院海南院士工作站成立后，将致力于集聚

风雨无阻创造美好生活

■宣言

“艰难困苦，玉汝于成。”在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛上，习近平总书记用这样一句中国古语，概括和形容中国不畏艰险走过的不平凡历程，穿越风雨取得的不平凡成就。这是历史的总结，更是现实的激励、未来的昭示。古老的民族、年轻的国家，亿万人追求幸福生活的人民，历经风雨创造了值得骄傲和自豪的今天，也必将风雨无阻、勇往直前，奔向更加美好的明天。

(一)

事业的伟大不仅在于目标的壮丽，更在于过程的壮丽；生活的美好不仅在于享有的丰富，更在于经历的丰富。几度风雨几度春秋。在中国共产党领导下，中国人民战风斗雨，一次次攻坚克难、一步步勇毅前行，书写了光照时代的历史篇章，创造了属于自己的美好生活。

犹记新中国成立之初，中国国民生产总值只有区区100多亿美元，重工业几乎为零，轻工业只是少数纺织

业。毛主席曾经感慨，我们除了能造桌子椅子，能造茶壶茶碗，连一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造。正是在这一穷二白、满目疮痍的烂摊子上，我们顶住了帝国主义经济、军事的全面封锁，抗击了战火到鸭绿江边的严重威胁，战胜了三年自然灾害的极度困难……建立起独立的、比较完整的工业体系和国民经济体系，甩掉了“贫油国”的帽子，生产了自己的解放牌汽车、东方红拖拉机，研制出震惊世界的“两弹一星”……中国人民自力更生、艰苦奋斗，

下转A02版▶

上半年海南城镇居民收支增速均快于全国平均水平

本报海口8月7日讯（记者陈雪怡 通讯员叶薇）记者今天从国家统计局海南调查总队了解到，今年上半年，我省经济发展形势总体稳定，经济运行逐步转向结构升级优化、质量效益改善的更高发展阶段，为我省居民收入保持稳定的增长提供重要支撑。据国家统计局海南调查总队抽样调查显示，上半年海南城镇居民人均可支配收入16780元，同比名义增长8.9%；城镇居民人均消费支出11492元，同比名义增长13.5%。居民收支的增速均快于全国平均水平。

具体从增速看，上半年我省城镇居民人均可支配收入增速高于全国平均水平1个百分点，在全国31个省区市中位居第三位；上半年我省城镇居民人均消费支出增速快于全国平均水平6.7个百分点，在全国31个省区市中位居第四位。

李军到保亭调研脱贫攻坚工作

本报海口8月7日讯（记者金昌波）昨天，省委副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军到保亭黎族苗族自治县调研脱贫攻坚工作。

在三道镇什进自然村，李军考察了布隆赛乡村旅游区项目，对什进村通过企合作，运用“大区小镇新村”模式进行旅游开发，在农旅结合中推进脱贫攻坚的做法表示肯定。他指出，海南很多贫困村自然环境资源优势突出，什进村的实践证明，发展乡村旅游是带动贫困户持续增收，推动绿水青山转化为金山银山的有效路径。要大力推广什进经验，推动旅游与脱贫攻坚深度融合。

三道镇三弓村创建了脱贫攻坚惠农爱心超市，贫困户通过获得生产收入、卫生整治、观看脱贫致富电视夜校节目、文明素质提升等评比积分，到超市换取生活物品。李军指出，这种以奖代补的方式有利于充分激发贫困户脱贫致富的内生动力，营造多劳多得的良好导向。

调研中，李军还来到享水谷共享农庄工地，实地考察项目进展情况。他希望加快建设进度，确保明年初完成一期施工任务，早日投入运营，为全省扶贫济困型共享农庄建设探索经验、作出示范。

响水镇合口村是保亭计划今年脱贫出列的一个深度贫困村，也是李军抓农村党建促脱贫攻坚的联系点。他对合口村通过引进企业发展家庭作坊式农副产品加工生产，增加农户收入的做法表示肯定。他在与镇、村干部座谈时指出，要严格对照国家验收标准和省里的考核指标，明晰责任、倒排工期，围绕“三率一度”切实提高脱贫攻坚质量，积极探索“村社合一”等组织形式，带动贫困户可持续增收，确保如期完成脱贫攻坚任务。

省、保亭有关部门，省扶贫开发公司、合口村帮扶责任单位负责人等参加调研。

海口海甸岛到市区将新建3条过江隧道

本报海口8月7日讯（记者计思佳）记者今天从海口市政府获悉，海口市将在海甸岛与市区之间新增3条过江隧道，以进一步缓解海口海甸岛的交通压力。

日前，海口市人民政府答复政协海南省第七届一次会议第0098号提案的答复函中表示：“海甸岛至市区将新增加3条过江隧道，其中由海甸三西路（海大南门）过海甸溪通往新港的隧道、碧海大道过海甸溪通往白龙北路的隧道已委托海口市城市建设投资有限公司开展前期工作，第三条由华昌酒店至市区的隧道也已列入规划。”



海南省第五届运动会今天开幕

本报三亚8月7日电（记者孙婧）海南省第五届运动会暨2018年全民健身运动会（以下简称省运会）明天在三亚开幕。这是记者从赛事组委会今天下午举行的新闻发布会上获悉的。

本届省运会的竞技比赛项目共设田径、游泳、篮球、乒乓球、羽毛球等15个大项288个小项，分别在三亚、海口、文昌、澄迈、万宁5个市县进行。全省将有3836名运动员和教练员参加竞技项目的比赛。截至目前，举重、帆船、帆板、沙滩排球、冲浪、羽毛球6个大项的比赛已结束。

群众比赛项目有48个，其中28个为“省运大擂台”项目，7月20日至8月18日在海口、三亚、陵水等市县举行。另外20个群众项目决赛已在海口、三亚、陵水、澄迈等市县陆续铺开，海口赛区和儋州赛区的比赛已经结束。群众比赛项目将于10月14日全部结束。

8月8日20时举行的开幕式，将在旅游卫视同步直播。



8月6日，儋州市东成镇东成休闲小站，已经安装完毕的电动汽车充电桩为过路车辆提供充电服务。目前海南环岛高速公路很多服务区已安装电动汽车充电桩，电动汽车环岛出行条件初步具备。预计到2020年，海南将累计推广电动汽车3万辆以上，建设充电桩2.8万个以上。

本报记者 陈元才 摄